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RECUPERATIVO 
TABLA 1 

 TERCERO MEDIO 
 
Estimadas Alumnas: El siguiente trabajo recuperativo es para todas aquellas 
estudiantes que NO entregaron la tabla de monitoreo 1 y tampoco evidencias del 
trabajo realizado durante este tiempo de actividades remotas. La realización de este 
trabajo es una oportunidad que tienes para recuperar lo anterior. Consta de varias 
actividades que deberás desarrollar en forma ordenada y que están acordes a los 
contenidos trabajados y declarados en dicha tabla 
 
Instrucciones: 

- Desarrolla cada una de las actividades en forma clara y ordenada. Registra el 
desarrollo en tu cuaderno, hojas blancas, cuadriculadas o donde creas que 
sea mas conveniente. 
 

- Saca fotografías del trabajo realizado y adjúntalas a este documento. 
 

- Envía tu archivo en formato .doc o .pdf (lo que sea más fácil para ti) al correo 
greyes@cesp.cl 

 
- El plazo para ser enviado es el día DOMINGO 18 hasta las 13:00 horas 

 
Objetivos: 

- Calcular probabilidades simples en experimentos aleatorios 
- Determinar medidas de dispersión en conjunto de datos  

 
Actividad 01: Desarrolla y da respuesta a cada una de las siguientes preguntas sobre 
probabilidades 
 
Pregunta 01: 

 
 
 
 

C u r s o : Matemática 

Material  Nº  33 

GUÍA TEÓRICO PRÁCTICA Nº 26 
 
 

UNIDAD: ESTADÍSTICA Y PROBABILIDAD 
 

PROBABILIDADES 
     
NOCIONES ELEMENTALES 
 
Experimento:   Procedimiento que se puede llevar a cabo bajo las mismas condiciones un 

número indefinido de veces. 
 
Experimento Aleatorio:  Es aquel cuyo resultado no se puede predecir, habiendo un conjunto de 

resultados posibles. 
 
Espacio Muestral:   Es el conjunto de resultados posibles de un experimento aleatorio.  Si se 

representa el espacio muestral por E, cada elemento de él es llamado punto 
muestral. 

 
Evento o Suceso:   Es un resultado particular de un experimento aleatorio.  En otras palabras, 

es un subconjunto del espacio muestral. 
 
Observación:    En todos los experimentos que se realicen con monedas, dados, cartas, 

bolitas, etc..., se supondrá que no están cargados o trucados, a no ser que 
se indique otra cosa. 

 
EJEMPLOS 
 
 
1. ¿Cuál(es) de los siguientes experimentos es(son) aleatorio(s)? 
 
 

  I) Encender una vela y observar si alumbra. 
 II) Lanzar un dado y observar si la cara superior muestra un cinco. 
III) Preguntarle a un desconocido si fuma. 

 
 

A) Sólo I 
B) Sólo II 
C) Sólo III 
D) Sólo II y III 
E) I, II y III 

 
 
2. Un vendedor del servicio de televisión por cable visita tres casas, anotando v si vende y n si 

no vende.  El evento de vender el servicio a lo más en una de ellas está representado por 
 
 

A) [nnn, nnv, nvn, vnn] 
B) [nnv, nvn, vnn] 
C) [vvv, vvn, vnv, nvv] 
D) [vvn, vnv, nvv] 
E) [nnn] 

 
 

 
 
 
R: ________________________________________________________________ 
 
Pregunta 02: 
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PROBABILIDAD CLÁSICA 
 
La probabilidad de un suceso A se obtiene dividiendo el número de casos favorables al evento A por el 
número total de casos posibles. 
La probabilidad de A se denotará por P(A). 

 
 
   
 
Observación: 1) La  probabilidad  de  que  un  suceso  A  ocurra es igual a uno menos la   

probabilidad de que no ocurra.  P(A) = 1 – P(A’)   A’ = A no ocurre  
  

   2)  0 ≤ P(A) ≤ 1   o  bien   0% ≤ P(A) ≤ 100% 
 
EJEMPLOS 
 
1. Si se lanzan dos dados,  ¿cuál es la probabilidad de obtener más de 10 puntos? 
 

A) 2
36

 

B) 3
36

 

C) 7
36

 

D) 11
36

 

E) 12
36

 

 
2. En el lanzamiento de una moneda de $ 100 y una de $ 50, la probabilidad de obtener cara en la de 

cien y sello en la de cincuenta es 
 

A) 1
4

 

B) 1
3

 

C) 1
2

 

D) 3
4

 

E)  1 
 

3. La probabilidad de obtener 3 ó 5 al lanzar un dado es 1
3

, ¿cuál es la probabilidad de obtener                  

1 ó 2 ó 4 ó 6? 
 

A) 1
3

 

B) 1
2

 

C) 2
3

 

D) 1
4

 

E) 4
5

 

P(A) =    de casos favorables (A)
 total de casos

 Números 
Números 

 
 
 
R: ________________________________________________________________ 
 
Pregunta 03: 

 3 
 

 
PROBABILIDAD CLÁSICA 
 
La probabilidad de un suceso A se obtiene dividiendo el número de casos favorables al evento A por el 
número total de casos posibles. 
La probabilidad de A se denotará por P(A). 

 
 
   
 
Observación: 1) La  probabilidad  de  que  un  suceso  A  ocurra es igual a uno menos la   

probabilidad de que no ocurra.  P(A) = 1 – P(A’)   A’ = A no ocurre  
  

   2)  0 ≤ P(A) ≤ 1   o  bien   0% ≤ P(A) ≤ 100% 
 
EJEMPLOS 
 
1. Si se lanzan dos dados,  ¿cuál es la probabilidad de obtener más de 10 puntos? 
 

A) 2
36

 

B) 3
36

 

C) 7
36

 

D) 11
36

 

E) 12
36

 

 
2. En el lanzamiento de una moneda de $ 100 y una de $ 50, la probabilidad de obtener cara en la de 

cien y sello en la de cincuenta es 
 

A) 1
4

 

B) 1
3

 

C) 1
2

 

D) 3
4

 

E)  1 
 

3. La probabilidad de obtener 3 ó 5 al lanzar un dado es 1
3

, ¿cuál es la probabilidad de obtener                  

1 ó 2 ó 4 ó 6? 
 

A) 1
3

 

B) 1
2

 

C) 2
3

 

D) 1
4

 

E) 4
5

 

P(A) =    de casos favorables (A)
 total de casos

 Números 
Números 

 
 
 
R: ________________________________________________________________ 
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Pregunta 04: 

 3 
 

 
PROBABILIDAD CLÁSICA 
 
La probabilidad de un suceso A se obtiene dividiendo el número de casos favorables al evento A por el 
número total de casos posibles. 
La probabilidad de A se denotará por P(A). 

 
 
   
 
Observación: 1) La  probabilidad  de  que  un  suceso  A  ocurra es igual a uno menos la   

probabilidad de que no ocurra.  P(A) = 1 – P(A’)   A’ = A no ocurre  
  

   2)  0 ≤ P(A) ≤ 1   o  bien   0% ≤ P(A) ≤ 100% 
 
EJEMPLOS 
 
1. Si se lanzan dos dados,  ¿cuál es la probabilidad de obtener más de 10 puntos? 
 

A) 2
36

 

B) 3
36

 

C) 7
36

 

D) 11
36

 

E) 12
36

 

 
2. En el lanzamiento de una moneda de $ 100 y una de $ 50, la probabilidad de obtener cara en la de 

cien y sello en la de cincuenta es 
 

A) 1
4

 

B) 1
3

 

C) 1
2

 

D) 3
4

 

E)  1 
 

3. La probabilidad de obtener 3 ó 5 al lanzar un dado es 1
3

, ¿cuál es la probabilidad de obtener                  

1 ó 2 ó 4 ó 6? 
 

A) 1
3

 

B) 1
2

 

C) 2
3

 

D) 1
4

 

E) 4
5

 

P(A) =    de casos favorables (A)
 total de casos

 Números 
Números 

 
 
 
R: ________________________________________________________________ 
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PROBABILIDADES DE EVENTOS 
 
• Si  A y B son dos sucesos no excluyentes (pueden ocurrir ambos al mismo tiempo), la 

probabilidad de que ocurran A o B o ambos está dada por: 
 

 
 
 
 

• Si A y B son dos sucesos excluyentes (no pueden ocurrir ambos al mismo tiempo), la 
probabilidad de que ocurra A o B está dada  por: 

 
 
 
 
 
 
EJEMPLOS 
 
 
1. Al lanzar un dado, ¿cuál es la probabilidad de que el resultado sea par o divisible por 3? 
 
 

A) 1
6

 

B) 1
4

 

C) 1
3

 

D) 1
2

 

E) 2
3

 

 
 
 
2. Un naipe inglés consta de 52 cartas repartidas en cuatro pintas distintas,  de las cuales dos 

son rojas (corazón y diamante) y dos son negras (pique y trébol).  Cada pinta consta de 3 
figuras: rey (K),  dama (Q),  caballero (J) y de 10 cartas numeradas desde 1 (as) a 10.  
Entonces,  la probabilidad de obtener un “AS” o un “REY” al extraer una de las 52 cartas de 
una baraja inglesa es 

 
 

A) 1
13

 

B) 2
13

 

C) 4
13

 

D)  
1
4

 

E)  
1
3

 

 
 

P(A o B) = P(A∪B) = P(A) + P(B) – P(A∩B) 

P(A o B) = P(A∪B) = P(A) + P(B)  

 
 
 
R: ________________________________________________________________ 
 
Pregunta 06: 

 4 
 

 
PROBABILIDADES DE EVENTOS 
 
• Si  A y B son dos sucesos no excluyentes (pueden ocurrir ambos al mismo tiempo), la 

probabilidad de que ocurran A o B o ambos está dada por: 
 

 
 
 
 

• Si A y B son dos sucesos excluyentes (no pueden ocurrir ambos al mismo tiempo), la 
probabilidad de que ocurra A o B está dada  por: 

 
 
 
 
 
 
EJEMPLOS 
 
 
1. Al lanzar un dado, ¿cuál es la probabilidad de que el resultado sea par o divisible por 3? 
 
 

A) 1
6

 

B) 1
4

 

C) 1
3

 

D) 1
2

 

E) 2
3

 

 
 
 
2. Un naipe inglés consta de 52 cartas repartidas en cuatro pintas distintas,  de las cuales dos 

son rojas (corazón y diamante) y dos son negras (pique y trébol).  Cada pinta consta de 3 
figuras: rey (K),  dama (Q),  caballero (J) y de 10 cartas numeradas desde 1 (as) a 10.  
Entonces,  la probabilidad de obtener un “AS” o un “REY” al extraer una de las 52 cartas de 
una baraja inglesa es 

 
 

A) 1
13

 

B) 2
13

 

C) 4
13

 

D)  
1
4

 

E)  
1
3

 

 
 

P(A o B) = P(A∪B) = P(A) + P(B) – P(A∩B) 

P(A o B) = P(A∪B) = P(A) + P(B)  

 
 
 
R: ________________________________________________________________ 
 
 
Actividad 02: En cada una de las siguientes situaciones, calcula:  
 

- Promedio o media aritmética e interpreta su valor  
- Rango e interpreta su valor 
- Varianza e interpreta su valor  
- Desviación estándar e interpreta su valor 
- Coeficiente de Variación e interpreta su valor  

 
 
Situación 01: 

Antes de continuar Evaluación intermedia
1

Realiza las siguientes actividades para que sepas cómo va tu proceso de aprendizaje. 
Luego, responde las preguntas de la sección Reflexiono.

Industria automotriz

1. Analiza la siguiente situación. 
Luego, responde.

a. ¿Cuál es el rango y la desviación media para cada tipo de automóvil?
b. ¿Cuál es la varianza y la desviación estándar para cada tipo de automóvil?
c. ¿En cuál de los dos conjuntos de datos los valores se acercan más a la media?
d. Si una persona quiere comprar, entre estos automóviles, el que brinde mayor 
seguridad, ¿qué decisión debería tomar? Explica.

2. Utilizando su coeficiente de variación, determina qué conjunto es más 
homogéneo.
a. 

X = {203, 75, 5, 235, 193, 165, 47, 240, 37, 0} 
Y = {3, 0, 1, 5, 5, 6, 1, 4, 3, 2}

b. X = {2, 0, 0, 2, 2, 2, 0, 2, 0, 0} 
Y = {47, 16, 2, 46, 44, 32, 4, 36, 1, 12}

3. En algunos países de Latinoamérica, las 
notas van de 1 a 10. Jorge tiene un amigo 
ecuatoriano, Matías, con el que compara 
sus notas de Ciencias Naturales.

a. ¿Es útil usar el rango para comparar la dispersión de sus notas? Justifica.
b. ¿Qué medida(s) de dispersión puede(n) resultar más conveniente(s) en este caso? 
Justifica tu respuesta.

c. Aplica los indicadores que escogiste y señala quién tiene un rendimiento más 
regular en la asignatura. Argumenta tu respuesta.

Reflexiono
 • De los contenidos estudiados en esta lección, ¿en cuál me siento más débil? 
¿En qué contenido me siento mejor preparado? Explica.

 • ¿Cómo podrías mejorar tu aprendizaje de la lección? Crea un plan y compártelo 
con un compañero. Evalúa sus sugerencias y corrígelo.

Jorge 4,5 5,0 5,2 6,7 6,1 5,8

Matías 6,2 7,8 3,1 9,6 5,4 7,7

 • Tiempo (en segundos) que 
demora en frenar el auto A.
12, 9, 8, 9, 10, 11, 9, 7

 • Tiempo (en segundos) que 
demora en frenar el auto B.
11, 8, 7, 10, 10, 10, 8, 10 

Estoy revisando dos 
tipos de automóviles. 
A cada uno le realicé 

8 pruebas de frenado.
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Situación 02: 

Lección 1

Si se desea comparar dos o más conjuntos de datos, se pueden utilizar medidas 
de tendencia central, como el promedio y la mediana; medidas de dispersión, 
como el rango, varianza, desviación estándar; y medidas de posición, como los 
cuartiles. Así podemos juzgar cuál de ellos tiene un promedio más representativo, 
es decir, aquel conjunto cuyos valores son más cercanos al promedio.

Por ejemplo, en la situación anterior, la jugadora escogida por la DT dependerá 
de lo que busque. Si consideramos los promedios de goles por partido, en ambos 
casos es el mismo, pero el promedio de Flores resulta mucho más representativo, ya 
que presenta una cantidad de goles por partido más homogénea (parecida, similar).

 ¿A qué jugadora habrías escogido tú? Argumenta tu respuesta y comunícala a 
tus compañeros.

TIC

2. Dada la información de la tabla, realiza los siguientes pasos.

Calificaciones del Tercero A en una prueba de Matemática

6,7 4,9 6,2 3,5 6,6 6,2 5,2 2,2 4,9

5,5 4,6 6,0 5,2 4,8 7,0 6,5 2,0 4,5

Paso 1: Abre una hoja de cálculo y copia las calificaciones de la tabla en una 
columna o varias.

Paso 2: En una celda en blanco, escribe la función =PROMEDIO(). En el párentesis 
debes seleccionar todas las calificaciones.

Paso 3: En una segunda celda en blanco, escribe la función =MAX() – MIN() para 
calcular el rango de las calificaciones. Para ello, en cada paréntesis debes 
seleccionar todas las celdas que contengan datos. Luego, presiona Enter.

Paso 4: En otra celda en blanco, escribe la función =VAR.P() para calcular la varianza 
de los datos. Selecciona todas las celdas de los datos y pulsa Enter.

Paso 5: Escribe =DESVEST.P() en otra celda en blanco y selecciona la información. 
Esta función permite calcular la desviación estándar de los datos 
entregados. Obtendrás lo que se muestra a continuación:
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